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Запорізька державна інженерна академія, кафедра ФБСС 

Запобігання  втраті стійкого стану необхідно постійно приділяти увагу, відстежуючи 

прояви затримки платежів  покупцями  продукції,  прогнозуючи  витрачання  коштів  на  

сплату кредитних  зобов’язань,  податкових  платежів  та  витрат  за  іншими  напрямами, 

тобто слід підтримувати збалансований рух грошових коштів.  

Етапи  процесу  управління  фінансовою  стійкістю підприємства : визначення  

напрямів  і  значущості  окремих  елементів забезпечення фінансової стійкості підприємства; 

діагностика фактичного стану фінансової стійкості підприємства; оцінка  ключових  та  

підсумкового  індикаторів  фінансової  стійкості підприємства: аналіз  ключових  індикаторів  

фінансової  стійкості  по  групах показників; визначення  значущості  ключових  індикаторів  

фінансової  стійкості по групах показників; визначення  та  оцінка  ключового  індикатору  

фінансової  стійкості підприємства; вибір  методів,  принципів,  цілей  та  завдань  

управління  фінансовою стійкістю підприємства. 
При  виборі  методів  управління  фінансовою  стійкістю  підприємства  зміст процесу  

управління  слід  розглядати  як  сукупність  трьох  елементів:  інформації, організації управління 

й безпосередньо процесу управління.  

Відповідно  до  сучасної  концепції  управління  реалізацію  цілей  і  завдань управління  

фінансовою  стійкістю  підприємства  необхідно  вирішувати  на  двох рівнях:  стратегічному  

(визначає  мету  оновлення  системи)  та  оперативному (обумовлює напрями вдосконалення 

системи).  

Виділення  цих  рівнів  обумовлене,  по-перше,  необхідністю  врахування чинника  часу  

–  умов  забезпечення  фінансово  стійкого  розвитку  підприємства  в коротко-,  середньо-  та  

довгостроковому  періодах,  а  по-друге,  конкретизацією змісту  рівнів  фінансової  стійкості  

підприємства  та  відповідної  компетенції  в галузі  управління.  На  оперативному  рівні  має  

йти  мова  про  управління безперервністю  виробничого  процесу  та  процесу  кругообігу  

капіталу підприємства.  Як  критерії  ефективності  управління  на  цьому  рівні  може 

використовуватися  оцінювання  динаміки  показників  фінансової  стійкості  та ліквідності.  

Саме  на  цьому  рівні  відбувається  коригування  методів  аналізу  й оцінювання чинників, що 

дестабілізують і дезактивують розвиток підприємства.   

Об’єктом  управління  на  стратегічному  рівні  є  конкурентоспроможність підприємства  

та  його  ринкова  вартість,  тому  як  критерії  ефективності  слід використовувати  оцінювання  

динаміки  показників  рентабельності  та  ділової активності. У свою чергу, це припускає 

проведення моніторингу внутрішнього та зовнішнього середовища функціонування 

підприємства, а також середовища його найближчого оточення.  

Для  оцінювання  ефективності  управління  фінансовою  стійкістю підприємства  на  

оперативному,  тактичному  і  стратегічному  рівнях рекомендується  використовувати  методи  

порівняльного  аналізу,  середніх величин,  витратний,  прибутковий  і  опційний,  а  також  

методи  рейтингового оцінювання  фінансового  стану  підприємства. 
Таким  чином,  підвищення фінансової  стійкості  передбачає  створення  концепції  

її забезпечення,  орієнтованої  на  збільшення  частки  власних  коштів  у  загальному 

обсязі ресурсів, що сприяє ефективному використанню позикових коштів, а також 

залученню  зовнішніх  джерел  фінансування,  що  можливо  шляхом  застосування 

інструментів фінансового менеджменту 


